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ЗЕМЛЕКОРИСТУВАННЯ В АГРОСФЕРІ УКРАЇНИ: 

СУЧАСНИЙ СТАН ТА ТЕНДЕНЦІЇ 

 

Постановка проблеми. Україна характеризується значним потенціалом аграрної сфери, 

зокрема завдяки родючим ґрунтам та сприятливим кліматичним умовам. Однак ефективне 

використання земельних ресурсів залишається актуальною проблемою, особливо в умовах 

воєнного стану, економічної нестабільності та необхідності адаптації до змін клімату.  

Метою дослідження є аналіз сучасного стану та тенденцій землекористування в 

агросфері України. 

Результати дослідження. Дослідження базується на даних Державної служби 

статистики України, Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України, 

Продовольчої та сільськогосподарської організації ООН (FAO), наукових публікацій та 

моніторингових досліджень стану земельних ресурсів. 

Станом на 2023 рік, сільськогосподарські угіддя займали близько 70 % території 

України, що становило приблизно 42,7 млн га. Із них, орні землі складали близько 32 млн га. 

Проте, за даними Державної служби статистики України, спостерігається тенденція до 

зменшення площі сільськогосподарських угідь, зокрема через урбанізацію, ерозію ґрунтів та 

інші чинники [1]. 

У структурі землекористування переважають орні землі, які складають понад 75 % 

сільськогосподарських угідь. Пасовища та сіножаті займають меншу частку, що свідчить про 

інтенсивне використання земель для вирощування сільськогосподарських культур. Такий 

підхід може призводити до виснаження ґрунтів та зниження їх родючості. Динаміку посівних 

площ сільськогосподарських культур представлено на рис. 1. 

  
Рис. 1. Динаміка посівних площ сільськогосподарських культур* 

*Джерело: розроблено автором за даними [1]. 

y = 5,1696x4 - 161,43x3 + 1450,1x2 - 4318,9x + 30233

R² = 0,8275
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Воєнні дії на території України суттєво вплинули на аграрний сектор. За даними FAO, 

значна частина сільськогосподарських угідь на сході та півдні країни стала недоступною для 

обробітку через бойові дії, мінування та руйнування інфраструктури. Це призвело до 

зменшення обсягів виробництва та експорту сільськогосподарської продукції. 

Відповідно до Четвертої швидкої оцінки шкоди та потреб (лютий 2022 р. – грудень 2024 

р.), проведеної Світовим банком, загальний збиток і збитки в аграрному секторі України 

оцінюються майже в 84 мільярди доларів США,, станом на грудень 2024 року понад 138 000 

км² землі та 14 000 км² води залишалися під загрозою через вибухонебезпечні наслідки війни 

та наземні міни, створюючи постійну загрозу для сільського господарства [4]. 

Щодо екологічного стану, необхідно зазначити, що інтенсивне землекористування без 

належного дотримання агротехнічних заходів призводить до деградації ґрунтів та зниження їх 

родючості. За даними Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України, близько 

15 % сільськогосподарських угідь піддаються ерозії, що потребує впровадження заходів з 

охорони та відновлення ґрунтів [3]. 

Однак, що стосується обігу сільськогосподарських земель в Україні, то в 2023 році він 

зріс на 58 % порівняно з 2022 роком, досягнувши 172,9 тис. га. Це свідчить про поступове 

відновлення ринку після спаду [2]. 

Висновки. Аналіз сучасного стану землекористування в агросфері України свідчить про 

наявність низки проблем, зокрема: зменшення площі сільськогосподарських угідь; 

домінування орних земель у структурі землекористування; негативний вплив воєнних дій на 

доступність та ефективність використання земельних ресурсів; екологічні проблеми, пов’язані 

з деградацією ґрунтів. Для забезпечення сталого розвитку агросфери України необхідно: 

впроваджувати заходи з охорони та відновлення ґрунтів; розширювати площі пасовищ та 

сіножатей; відновлювати сільськогосподарську діяльність на звільнених територіях; 

забезпечувати підтримку аграріїв у постраждалих регіонах. Подальші дослідження повинні 

зосередитися на розробці ефективних стратегій управління земельними ресурсами. 
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